

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й | Четверг, 4 августа 1955 г. | Цена 10 коп.

Своевременно закончить строительство скотопомещений

Как отметил январский Пленум ЦК КПСС, одним из главных факторов по дальнейшему росту поголовья общественного животноводства и повышению его продуктивности, наряду с обилием кормов, является обеспеченность животноводческими помещениями. Как же решается этот вопрос в колхозах нашего района?

Большинство артелей совместно с партийными организациями ремонту и строительству скотопомещений уделяют самое серьезное внимание. К примеру, в колхозе имени Революции специально созданная строительная бригада сейчас ведет строительство нового типового овчарника на 1500 голов и телятника на 95 голов. Кроме того, ремонтируются и утепляются старые скотопомещения. В колхозе имени Кирова силами колхозной строительной бригады подготовлено к приему лошадей конюшня на 60 голов, начато строительство птичника на 1500 голов и запланировано сдать в эксплуатацию к концу года родильное отделение для овец. Неплохо идет строительство животноводческих помещений в колхозах имени Буденного, имени Ленина, «Красный путьловец», «Гигант» и в ряде других артелей.

К сожалению, в стороне от такого важного государственного дела остались шефствующие предприятия и организации, до которых решением райкома партии были доведены задания по строительству животноводческих и хозяйственных помещений. Сюда, в первую очередь, надо отнести Центральный и Берикульский рудники, Кийскую ЦЭС. Почти единственным предприятием, оказывающим действительную помощь колхозам, является Тисульская транспортная контора, которая ведет строительство зернохрани-

лища емкостью 700 тонн и силосных траншей в колхозе имени Революции.

Неудовлетворительно ведется строительство скотопомещений и некоторыми правлениями колхозов. Так, в течение ряда лет планируется строительство коровника в «Красном победителе» (председатель тов. Доронин) и из года в год откладывается, так как колхоз не может заготовить и вывезти лесоматериал. По-видимому, тов. Доронин устраивает старый полуразвалившийся и тесный коровник.

Колхоз «Красный победитель» не единственный среди отстающих по строительству скотопомещений. Рядом с ним можно поставить артели имени Ворошилова и имени Сталэна. А в таких колхозах, как имени Фрунзе, «Вперед», «Красное знамя», вместо строительства коровников и телятников, строят гаражи и хозяйственные помещения, хотя скотится в неприглядных сараях.

Строительство и ремонт животноводческих ферм является первоочередным делом. Должен каждого руководителя колхоза и партийной организации — обеспечить скот на зимний стойловый период добрыми помещениями.

Наряду с выполнением плана строительства текущего года, правлениям артелей надо продумать и решить ряд вопросов, связанных со строительством новых ферм, на будущий год: своевременно обеспечить получение лесосек, заготовить и завезти материал на строительные площадки и т. д.

Приближается сезон стойлового периода. К этому времени в колхозах должны быть закончены строительные и ремонтные работы на животноводческих фермах. Строительные бригады должны приложить все силы, чтобы завершить их в этот срок.

Колхозы и совхозы Краснодарского края досрочно выполнили план хлебозаготовок

Труженики Кубани, воодушевленные решениями Пленума ЦК КПСС, широко развернув социалистическое соревнование, провели уборку колосовых культур в сжатые сроки и досрочно, 23 июля 1955 года, выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы и риса).

Государству сдано зерна 81,3 миллиона пудов. Сдача хлеба продолжается.

Колхозники, работники МТС и совхозов края в настоящее время ведут работы по завершению складирования соломы,

заготовке сена и сочных кормов для общественного животноводства, активно готовятся к уборке в сжатые сроки кукурузы, подсолнечника, риса, сахарной свеклы, клещевины и других технических культур с тем, чтобы досрочно выполнить план сдачи их государству.

Колхозы и совхозы края, заботясь об урожае будущего года, полностью обеспечили себя семенами, ведут лущение стерни, пахоту под озимую пшеницу, готовят зябь под яровые культуры.

Помогают заготавливать корма

31 июля в селе Тамбар по инициативе сельского Совета и партийной организации состоялся краснодарник по оказанию помощи колхозу «Гигант», в котором приняло участие большинство работников советских учреждений. В этот день совместно с полеводами и животноводами колхоза они заготовили 1300 центнеров сена, вместо 800—900 центнеров, складываемых в обычные дни.

Кроме того, на весь период сенозаготовок из работников животноводства организована бригада, которую возглавляет заведующий конетоварищей фермой тов. Поздняков. Образцы труда на метке сена из этой бригады показывают группы, руководимые тов. Потаповым С. и Худяковым Ф., а на сенокопании колхозники Талдыкин Г. и Осинцев П., которые ежедневно выполняют нормы на 130—140 процентов.

В первом полеводческой бригаде колхоза (бригадир тов.

Корчуганов) хорошо работают группы под руководством тов. Михайлова Л. и Денина С., а из второй полеводческой бригады группы тов. Калябина М., Князева А. и Козлова М. Всегда перевыполняют сменное задание также машинист конной сенокосилки Чепурнов И. из этой же бригады. В период напряженной работы на сеноуборке помощь, оказываемая работниками советских учреждений колхозам, приносит ощущимые результаты. Однако, к сожалению, отдельные служащие села Тамбар это патриотическое движение не хотят поддерживать. К таким можно отнести старшего врача Барандатской МТС тов. Самсонова, работника минзага тов. Козлова И., участкового уполномоченного милиции тов. Худякова М. и заведующего глубинным пунктом «Заготзерно» тов. Пономарева.

С. СНИТКО,
инструктор РК КПСС.

В райисполкоме и райкоме КПСС

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района по заготовке грубых и сочных кормов на 1 августа с. г., исполком районного Совета депутатов трудящихся и РК КПСС ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Оставить переходящее краинское знамя исполнкома райсовета и РК КПСС в колхозе «7-е Ноября» (председатель колхоза тов. Кирилла, секретарь парторганизации тов. Орлов), выполнившему план стоговования сена на 45,5 процента и план силосования трав на 84,6 процента.

Отметить хорошую работу по заготовке кормов колхозов «Заря» (тт. Карташев, Байдин), им. Буденного (тт. Дувалин, Маслов) и имени Фрунзе (тт. Зверев, Екимцов).

Отметить неудовлетворительный ход заготовки кормов в колхозах имени Ворошилова (тт. Заводчик, Дедков), имени Ленина (тт. Гусаков, Богородов) и им. Кирова (тт. Финников, Карадин).

Сводка

о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозе района на 1 августа 1955 г.

(В первой колонке процент выполнения плана стоговования, во второй — силосования)

1. «7-е Ноября»	45,5	84,6
2. «Заря»	41,2	66,4
3. Им. Буденного	31,7	61,2
4. Им. Фрунзе	30,5	70,7
5. «Красная волна»	30,0	52,0
6. «Кр. победитель»	29,4	63,5
7. «Гигант»	28,5	53,4
8. «Кр. путьловец»	25,6	66,1
9. Им. Сталина	23,6	65,6
10. «Вперед»	23,1	57,1
11. «Красный орден»	22,9	70,4
12. Им. Революции	22,5	50,4
13. «Валды-Ян»	20,4	18,9
14. «Колос»	20,1	62,3
15. «Новая жизнь»	19,6	44,4
16. «Красное знамя»	19,3	19,5
17. Им. Кирова	17,9	74,0
18. Им. Ленина	17,9	67,3
19. Им. Ворошилова	15,8	63,7
20. Им. Маленкова	13,6	47,7
По Тисульской МТС	25,7	63,4
По Барандатской МТС	23,7	51,9
По молсовхозу	21,3	90,8

* * *

С 25 июля по 1 августа заготовка кормов в районе проходит крайне неудовлетворительно.

Особенно плохо ведут стогование сена колхозники сельхозартели имени Кирова. Если в прошлом году в этом колхозе план стоговования на 1 августа был выполнен на 33,1 процента, то в этом году — всего лишь на 17,9 процента. Такое резкое отставание со скирдование объясняется тем, что заместитель председателя правления колхоза тов. Финников и секретарь парторганизации колхоза тов. Карадин не руководят делом заготовок кормов. Проявляя благородные и беспечные, руководители колхоза ставят под угрозу срыва заготовку кормов.



В колхозе имени Буденного

Дружно идет работа на луках артели имени Буденного. Первенство на сенозаготовках держит вторая полеводческая бригада, руководимая тов. Зверевым. Она уже застоговала более 50 процентов планового задания. Неплохо идут дела у сенозаготовителей первой полеводческой бригады (бригадир тов. Чирков И. А.). Здесь уже застоговано выше 900 центнеров сена, при плане в 2 000 центнеров.

Активную помощь полеводам оказывают работники животноводческих ферм, из которых создано несколько звеньев. Хорошо работают на уборке сена звенья, руководимые заведующим СТФ Куликовым, заведующим ОТФ Чирковым А. Е., заведующим КТФ Субочевым, которые перевыполняют нормы выработки. А. ЗОРИНА, помощник счетовода.

Новые скотопомещения

Приближается время зимнего стойлового содержания скота. Во всех колхозах Тисульского района производится ремонт старых, а в отдельных случаях заканчивается строительство новых животноводческих помещений. В каждом колхозе в текущем году будет построено по одному и даже по две новые фермы, сделанные добротно и со всеми удобствами. В ближайшие два — три года весь общественный скот будет находиться в таких типовых помещениях. Вот два из них, которые уже скоро будут готовы.

В колхозе «Гигант» идут последние отделочные работы по строительству нового типового коровника на 156 голов. Руководит строительной бригадой тов. Титов. А. ЗОРИНА, помощник счетовода.

Коровник отличается от обычных, распространенных в на-

шем районе, скотопомещений тем, что имеет цементированый центральный проход, удобную канализацию и жижесборник, сделанный из камня и бетонированный. Скоро новый коровник будет сдан в эксплуатацию.

Хороший типовой свинарник

на 179 голов строится в колхозе «Красный путьловец».

Здесь строительные работы ведет бригада колхозников из

6 человек под руководством

тов. Сименко В.

Свинарник, сделанный из дерева, но в кирпичных столбах, имеет кирпичную кормо-кухню, бетонированные полы и проход. Крыша покрыта шифером. К началу стойлового периода колхоз разместит свино-поголовье в новом помещении.

В. АКСЕНОВ.

Задачи партийных организаций в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС

Трудящиеся нашего района вместе со всем советским народом в третий постансенсивное июльского Пленума ЦК КПСС единодушным одобрением и прилагают свои усилия к тому, чтобы успешно осуществить намеченные в решениях партии и правительства мероприятия по дальнейшему подъему промышленности и сельского хозяйства.

Изыскивая дополнительные резервы, они ведут борьбу за выполнение и перевыполнение плана 1955 года в промышленности, за поднятие урожайности сельскохозяйственных культур и повышение продуктивности общественного животноводства.

В текущем году многие коллективы промышленных предприятий нашего района успешно справлялись с планом первого полугодия. Среди предприятий горнорудной промышленности лучших показателей добился коллектив Центрального рудника, значительно перевыполнивший план за полугодие по основной продукции. Первенство на руднике в соревновании завоевал коллектив шахты «Юбилейная». В целом рудник работает рентабельно и дает государству сверхплановые прибыли.

Значительно улучшил свою работу в текущем году Урюпинский ЛПХ, коллектив которого за много лет впервые перевыполнил полугодовой план по заготовке и вывозке древесины.

Также успешно справились с производственными планами коллективы Кийской ЦЭС, выполнивший план на 102,7 проц., угольного разреза — на 114 проц., райпромкомбината — на 130,7 проц., райпищекомбината — на 115,5 проц. и др.

Хуже других работал коллектив Берикульского рудника, который план за полугодие по основной продукции недовыполнил, при этом дал государству убыток.

Транспортная контора план грузоперевозок с привлечением транспортом выполнила всего лишь на 84,8 процента.

Следует отметить, что, несмотря на перевыполнение производственной программы, большинством коллективов промышленных предприятий района, в их работе имеются еще крупные недостатки. Имеющиеся резервы на всех предприятиях остаются далеко неиспользованными, в том числе и на Центральном руднике. Несмотря на успешное выполнение государственного плана, на этом предприятии имеют место крупные упущения в вопросе организации производства. Трудовая дисциплина за последнее время, особенно за июнь, значительно снизилась, за это время допущено большое количество прогулов. С начала года прогульщиков насчитывается 225 чел., в том числе в июне 65. Это значительно больше, чем за любой прошедший месяц этого года. Из общего количества прогулов только в июне допущено

205 человекодней, что составляет более 40 процентов всех прогулов за полугодие. И это происходит тогда, когда меры административного воздействия усилились, а воспитательная работа со стороны партийной, профсоюзной и комсомольской организаций ослабла. Партийная организация, кроме того, неудовлетворительно осуществляет контроль за выполнением производственного плана. В результате план июня рудником не выполнен.

Подобные недостатки имеют место и на других предприятиях нашего района.

В целях успешного выполнения июльского Пленума ЦК КПСС основной задачей коллективов промышленных предприятий района будет являться то, чтобы в ближайшие дни наметить меры, обеспечивающие выполнение плана 1955 года по каждому предприятию, чтобы в росту и выше производительности труда на основе развернутого социалистического соревнования за достойную встречу XX съезда КПСС.

В развитии сельского хозяйства труженики района также добились некоторых успехов. В текущем году план весеннего сева был проведен более организованно. Хорошо понимая, что успешное проведение весеннего сева является важнейшим этапом по пути осуществления решений январского Пленума ЦК КПСС, партийные организации главное внимание сосредоточили на проведении весеннего сева в сжатые сроки. План весеннего сева район выполнил на 100,1 процента. Посевно 33,3 тыс. га, в том числе зерновых 29,4 тыс. га или 100 процентов. При этом посевно пшеницы 16,5 тыс. га или 102 процента. Две трети зерновых размещено по парам и зяби, 8148 га посевно перекрестным способом, 1220 га узкорядным и 584 га по методу колхозного ученого Т. С. Мальцева.

Понимая также, что решающим фактором в увеличении производства продуктов животноводства является успешное решение задачи по производству зерна, колхозы в своих мероприятиях пересмотрели структуру посевых площадей. Начиная с 1955 года, наряду с основной зерновой культурой пшеницей, в районе значительно расширяются посевые площади кукурузы. Посев этой важнейшей культуры в текущем году проведен по хорошо удобренным землям квадратногнездовым способом на площади 2200 га.

Колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства еще в начале текущего года, обсуждая постановление январского Пленума, взяли на себя повышенные обязательства: собрать урожай зерновых в текущем году не менее 2,6 млн. пудов, картофеля 300 тыс. пудов, надолго молока на 28,5 тыс. кг. или на 50 процентов больше, чем в прошлом году, производство мяса увеличить на 38,5 про-

цента, в том числе сдать свинины не менее 2-х планов.

Партийные организации многих колхозов возглавили сооружение за погребом. Общественного животноводства, провели большую работу по укреплению коллективов рабочников животноводческих ферм партийно-комсомольской прослойкой. В настоящее время на фермах работает 29 коммунистов и 74 комсомольца. Это дало возможность организовать лучший уход за скотом, обеспечить его сохранение и добиться некоторого роста продуктивности.

По состоянию на 1 июля текущего года надой молока в колхозах за период с 1 октября 1954 г. увеличился на 4,115 центнеров по сравнению с тем же периодом прошлого года, надой на фуражную корову увеличился за этот же период на 190 кг.

Отдельные колхозы обеспечили более высокий рост производительности общественного животноводства. Так, в колхозе им. Буденного за 6 месяцев текущего года надоено молока 6068 центнеров, против 3086 ц. в прошлом году. Так же резко увеличился валовой надой молока в колхозах им. Ворошилова с 3724 ц до 6200 ц «Красный путь» с 3143 ц. до 6109 ц.

Парторганизация колхоза «Гигант», исходя из задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС, наметила мероприятие по досрочному его выполнению в 2—3 года, а по ряду показателей уже в 1955 году. В мероприятиях предусмотрено резкое увеличение надоя молока и сдачи мяса государству за счет свинооткорма. Рост надоя молока уже заметен сейчас. По состоянию на 1 июля надоено молока 10983 ц, против 5327 ц за этот же период прошлого года. По плану колхозу необходимо сдать свинины 62 ц, намечено же сдать не менее 150 ц.

Рост производительности общественного животноводства позволил колхозам в текущем году сдать государству значительно больше продуктов животноводства по сравнению с прошлым годом. Колхозы района на 1 июля 1955 года сдали государству молока на 2326 центнеров больше, чем в прошлом году, а всего по району сдано молока на 5349 центнеров больше, чем в прошлом году, яиц сдано на 12 и шерсти на 28,5 процента больше, чем на эту же дату прошлого года.

Но, несмотря на некоторый рост производительности общественного животноводства, процент выполнения плана остается все же низким. И особенно низкие показатели район имеет по сдаче мяса, молока и других продуктов на 100 га земельных угодий.

Основная задача в области животноводства — выполнить план сдачи мяса и молока го-

сударству и других продуктов животноводства. Для этого организовать откорм свиней с таким расчетом, чтобы в каждом колхозе план сдачи свинины выполнить на 250—300 процентов, в ближайшие дни завершить заготовку кормов, столование сена. Организованно провести уборку кукурузы на силос.

Как видно из публикуемой сегодня сводки, в районе крайне медленно выполняется план заготовки кормов. На 30 июля заготовлено сена 19 процентов, против 35 процентов в прошлом году, заложено силоса 54,4 процента, против 89,2 процента в прошлом году. Особенно медленно ведут заготовку кормов колхозы им. Ворошилова, им. Маленкова, им. Кирова, им. Сталина и «Красная волна».

В настоящее время в районе растет хороший урожай зерновых культур и картофеля. Особенно хороший урожай растет на целинных и залежных землях, где нет полегания хлебов, и урожай зерновых будет собран не меньше, чем в прошлом году.

Через несколько дней район приступает к уборке урожая. Сейчас необходимо РК КПСС и всем секретарям первичных парторганизаций разработать меры поощрения отличившихся механизаторов на уборке урожая. Скажем, каждая 1000 центнеров намолота зерна отмечается звездочкой на бункере комбайна. Основная задача — расплатиться с государством. Для чего необходимо сдать 5 центнеров зерна с каждого гектара посева.

План уборки хлебосдачи будет выполнять вся районная партийная организация и все без исключения первичные парторганизации, в том числе и промышленных предприятий.

Исполком и РК КПСС решили в этом году послать из промышленности и за счет неорганизованного населения на уборку в помощь колхозам не менее 800 человек.

Наиболее организованно проведена посылка рабочих в колхозы в колхозах Центрального рудника (направлено 93 человека из 100), рудника Берикуль (послано 110 человек), шахты Комсомольская (направлено 55 из 70 человек). Однако не все руководители и парторганизации выполнили это задание. Например, руководители и парторганизации Кийской ЦЭС ссыпают посыпку людей на уборку (вместо 70 человек послано 7 человек). Такое безответственное отношение дальше терпимо быть не может.

Секретарям промышленных парторганизаций необходимо также оказать помощь колхозным парторганизациям культурными силами в проведении массово-политической работы.

Горячо одобряя постановление Пленума ЦК КПСС, трудящиеся района развернули сейчас социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Они поставили своей целью — дать государству в этом году дополнительную промышленную продукцию, а также хлеба, мяса, молока, шерсти и других продуктов сельского хозяйства.

Редактор М. Шухлинская.

Правление Тисульского райпотребсоюза доводит до сведения всех граждан района, что система потребительской кооперации во всех магазинах и складах сельпо производит закупку в неограниченном количестве дикорастущих плодов и сухих ягод по следующим ценам за килограмм:

Земляника сухая	18—00	Клюква свежая	2—50
Малина сухая	15—00	Брусника свежая	2—50
Смородина черн.	15—00	Груши соленые	2—00
Смородина красн.	10—00	Белянки соленые	1—00
Черника	10—00	Орех кедровый	4—50
Черемуха горошк.	4—00	Шиповник	3—00
Рябина сухая	2—50	Спорынья	15—00
Боярка сухая	2—50		

Граждане, спешите использовать сезон заготовок, этим самым окажете большую пользу государству.

Правление.